

我市组织收听收看全国安全生产工作视频会议

本报讯(记者 黄啟峰)12月10日,全国安全生产工作视频会议召开。会议深入分析了当前安全生产形势,安排部署岁末年初安全生产工作。市委常委、常务副市长王磊在菏泽分会场收看会议。

会议指出,各级各有关部门要牢固树立安全发展理念,进一步采取有力措施,扎实做好岁末年初安全生产工作,坚决遏制重特大事故发生。要紧密结合安全生产专

第二届“牡丹文艺奖”评奖委员会要求

保质保量地完成评选任务

本报讯(记者 王浩)12月10日,第二届“牡丹文艺奖”评奖委员会会议召开。会议进一步理顺工作任务、研讨后续评选工作方案、明确评选流程,确保评选工作顺利进行。市委常委、宣传部部长陈强出席会议并讲话。

在听取有关情况汇报和评奖委员会委员交流发言后,陈强指出,要深刻认识开展“牡丹文艺奖”评奖工作的重要意义,积极发挥“牡丹文艺奖”评选的导向作用,评选出反映时代、符合人民意愿、兼具思想性和艺术性的高水平作品,要严格把关,坚持公平

曹升灵调研进口冷链食品监管专仓疫情防控工作

本报讯(记者 全志华)12月10日,副市长曹升灵到市进口冷链食品监管专仓调研疫情防控工作。

曹升灵实地察看了市进口冷链食品监管专仓基础设施建设、监管平台等情况,与相关负责人进行了深入交流探讨。他指出,进口冷链食品监管专仓是当前疫情防控的重点,是重要的政治任务,也是我市疫情防控工作需要,任务艰巨、责任重大。



发展特色种植业 打造经济区域链

日前,牡丹区何楼街道办事处多肉种植基地内,负责人范苏正在打理多肉花卉。近年来,何楼街道办事处大力发展特色种植业,引导农民种植多肉花卉,打造多肉经济区域链,推行“线上+线下”销售模式,帮助农民在家门口创业就业实现增收致富。据了解,目前该街道多肉花卉种植面积近40余亩,种植近100多个品种,年销售额200万株。

记者 李若生 摄

职工想的盼的就是我要做的

——记我市全国劳动模范侯卫东



农商银行党委委员、监事长、工会主席侯卫东说。

侯卫东曾在原济南军区某部服役,他火线申请入党,经历过“对越自卫反击战”战火的洗礼,更加坚定了自己的理想和信念。“企业的发展离不开每一位员工的智慧和汗水,积极发挥工会的桥梁和纽带作用,才能引导职工以主人翁姿态参与民主管理。”侯卫东说。

作为单位工会主席,侯卫东经常深入一线网点与职工交流工作经验,鼓励大家多提建设性意见,为企业建言献策。短短三个月,就在全辖职工中发展会员427人,占全体职工总数的99%。他建立“职工之家”微信群,开展“金点子”征集工程,当年就收集职工合理化建议108条,24条被总行领导采纳。

“面向基层、服务基层,时刻与职工群众保持紧密联系,是管理工作的生命线。而职工想什么、干什么、盼什么,就是自己要做的工作。”侯卫东告诉记者。

今年前11个月全市城镇新增就业7.09万人

完成年度任务的108%

优先安置“无法离乡、无业可扶、无力脱贫”且有能力胜任岗位工作的劳动力。

全神贯注提升创业工作水平

“归雁兴菏”全力推动了“资金回流、产业回乡、人才回归”。5月初启用的“菏泽市返乡创业孵化基地”,为返乡创业人员打造“3免4提供”创业服务,现已入驻50余家符合条件我市“231”特色产业体系的优质项目。

菏泽市返乡创业服务网络省会城市实现全覆盖。前11个月,全市返乡创业就业7.13万人,领办创办各类实体2.02万家,圆满完成今年全市新增7万人返乡创业就业,领办创办经济实体2万家的全年目标任务。

创业担保贷款发放力度持续增加。

2020年全市创业担保贷款发放目标由往年的7亿元提高到10亿元。将个人创业贷款借款人范围由原来的14类扩大到20类,个人最高贷款额度由15万元提高到20万元,合伙创业贷款最高额度由45万元提高到60万元,小微企业新招用符合条件人员比例要求由20%降低为15%(超过100人企业由15%降低为8%)。今年,全市新增

发放创业担保贷款9561笔,13.91亿元,超额完成全年目标任务,扶持创业者9561人,扶持带动就业3.32万人。

全心全意提振人才来菏信心

“山东菏泽——名校人才直通车”活动先后在山东大学、吉林大学等10多所大学开展,全市共征集了125个单位2256个优质岗位,共收到简历8666份,达成初步意向1009人,其中硕士及以上学历占比达92%。

今年,全市需要就业的高校毕业生达5万人,是历年来人数最多的一年。我市通过摸底用工需求、搭建供需平台、提高见习待遇减轻毕业生就业压力。截止到11月底,全市线上线下累计举办各类毕业生专场招聘会40余场,为全市941家招聘企业累计发布招聘岗位3353个,需求人数达17548人。见习补贴标准由当地最低工资标准的50%提高至60%。我市已组织了2163人参加青年见习。“三支一扶”共招募公示190人。

鼓励高校毕业生自主创业,“大学生创业引领计划”对符合条件的首次成功创业的

大学生给予5000元或2万元的一次性创业补贴、3000元—5000元的一次性场地租赁补贴、最高20万元的免息创业担保贷款。

全力担当提增政策落实力度

建立调度通报制度,及时兑现稳就业政策。今年前11个月,我市共发放公益性岗位补贴3562.5万元;发放招用就业困难人员社保补贴860.47万元;发放中小微企业招用高校毕业生一次性吸纳就业补贴5.5万元;发放失业保险稳岗返还一般企业稳岗返还4972.56万元;发放就业见习补贴84.94万元;发放家政服务业从业人员意外伤害保险补贴1.99万元;发放职业介绍补贴0.36万元;发放一次性创业补贴736.5万元,一次性创业岗位开发补贴11.4万元;发放职业培训补贴线上培训平台培训补贴954.8万,职业培训补贴生活费补贴373.8万;发放一次性临时生活补助8.58万元,惠及31人。

权威发布

“现在河水洁净、河面开阔,无论跑步还是散步,都特别适合。”12月3日,在菏泽高新区,市民张进梅傍晚来到引黄抗旱沟的沿线公园,沿河散步、健身。

一年多来,张进梅见证了引黄抗旱沟的质变。“那时真是什么都敢往水里排,还有人往河里扔垃圾,搞得又黑又臭,谁都不愿意靠近这条河。”现在干净平整的环河步道和那一泓清澈的河水,让市民们顿觉神清气爽,心旷神怡。

引黄抗旱沟是保障菏泽高新区水系连通的重要通道,随着城市的发展,这里一度成为城市的排污通道,变成了小黑河。转机发生在今年9月,我市投入治污资金30.8亿元,下大力气开展黑臭水体生态环境综合整治。

市黑臭水体治理办公室彭聃告诉记者:“我市对列入国家监管平台的11条黑臭水体,包括南关沟、220边沟沟区河道等进行了系统治理,改造提升内容主要包括对河道内外污染源控制、行洪能力的保持与提升、驳岸新建与改造、景观绿化以及常态化水质监测等。”

据了解,通过控源截污、内源治理、生态修复、活水保质、水系连通等措施,目前,累计完成清淤12公里、生态修复8公里,增设管网28公里,管网清淤104.4公里,辖区水环境质量明显改善。城区水生态环境已得到了明显改善。彭聃表示:“目前已治理河道水清、岸绿、景美,整治成效非常突出。”

同时,菏泽高新区加快推进黑臭水体治理工程,加快产业调整步伐,生态环境、营商环境明显好转。

菏泽高新区建设局局长吴合生告诉记者:“通过黑臭水体治理工程的实施,进一步改善了高新区生态环境质量,完善了基础设施建设,吸引了一批优质项目落地高新区,助推全区经济高质量发展。”记者 李保珠



加强交通战备建设 服务经济社会发展

12月8日,由省交通战备办公室主办,市国防动员委员会、市交通运输局承办的战备钢桥演练活动在我市举行。在演练现场,“立桁架、竖支撑、架横梁、铺桥面板……”环环紧扣,有条不紊,参演队员全身心投入演练,随着参演车辆依次平稳地驶过钢桥,标志着此次演练活动获得了圆满成功。此次演练活动充分展示了我市交通队伍风采,为进一步提升我市交通运输应急保障能力打下了坚实基础。

记者 孔博 摄

小小胡萝卜致富“金元宝”

12月9日,在定陶区半堤镇花园村的胡萝卜地里,绿缨茵茵,车辆往来如织,胡萝卜随着机器的深耕而翻出,村民分拣、封袋、装车,忙得不亦乐乎。“现在,质量好的胡萝卜每斤价格1元,咱镇上的嘉宏脱水蔬菜公司定点收购,一亩地能产一万斤,整体算下来收入还不错。”种植户广诗告诉记者。

嘉宏脱水蔬菜公司是半堤镇扶贫龙头企业,镇政府整合1000余万元扶贫资金,扩大了该公司的脱水蔬菜加工生产线。这样一来,让群众的蔬菜销路“托

制约因素太大,“丰产不丰收”的年景时常有。

“半堤镇是棕色沙质土壤,种出来的胡萝卜十个头大果形好,口感纯正,我们烘后塑封成方便面的料包,很有市场前景,现在已远销全国各地。截至目前,今年我们公司实现销售收入3.52亿,利税5000万,吸纳剩余劳动力400余人次。”嘉宏公司负责人李佳玲说。

蔬菜种植是半堤镇农民收入的重要来源,花园村的芦笋和胡萝卜,周庄村的大棚蔬菜,刘平坊的大头菜,远近闻名,但受价格

制约因素太大,“丰产不丰收”的年景时常有。“为此,我镇创新引入了这种‘企业+扶贫基地+农户’模式,以扶贫基地为依托,发展‘订单农业’,企业在提供农资和技术的同时,以保护价收购农产品,大大降低了价格风险。”镇党委书记陈启志说。

据了解,今年半堤镇的胡萝卜种植面

积达600公顷,总产量4.5万吨,产值近亿元,实现农民人均收入5000元。胡萝卜已成为带动经济发展的一大特色产业,促进农民增产增收的同时,也对地域经济有较好的辐射作用。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国



群众菜篮子 致富好路子

12月8日,市开发区佃户屯街道办事处龙山社区联美种植合作社温室大棚里春意盎然,脆嫩的芹菜、油菜、黄瓜等蔬菜长势喜人,农户正忙着采收蔬菜保障城乡居民的菜篮子供应。据了解,该社区立足实际,不断拓宽群众增收渠道,大力发

展设施农业,进行反季节蔬菜种植,既保证了群众的菜篮子,又拓宽了致富的好路子。

记者 李保珠

